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Poder Legislativo 
Câmara Municipal de Mauriti

Ata da Sexta Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2022 (dois mil e vinte 
dois) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti, Estado do 
Ceará, às 09h 17 (nove horas e dezessete minutos) do dia 25 (vinte e cinco) de fevereiro 
de 2022 (dois mil e vinte dois), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira, 
realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo Municipal. Verificou-se a lista de 
presença, estavam presentes os seguintes vereadores: Maria Jocelma Santana Furtado -  
Presidenta; Francisco Fernandes dos Santos -  Vice-Presidente; Francisco Auricélio 
Vieira -  2o Secretário; Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira -  Corregedora Geral; Antônio 
Elirando Figueiredo Leite, José Laureno Cardoso, José Deuzivan da Silva, Rangel 
Cartaxo de Melo e José Sávio Martins Sampaio Filho. AUSENTES: Roberto Simão da 
Silva, Romário Leite Alencar, Sebastião Rogério dos Santos e Manoel Furtado 
Maranhão Neto. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a 
ata da sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de 
maioria simples do plenário. PEQUENO EXPEDIENTE: A Presidenta passou a palavra 
ao Segundo Secretário para a leitura do expediente do dia: Projeto de Lei n° 16/2022 -  
Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe sobre o serviço voluntário no âmbito do 
município de Mauriti e dá outras providências. Convite da Associação Mauritiense de 
Artesanato (AMA), convida para uma reunião no dia 11 de março de 2022, ás 14h, na 
sede da Secretaria de Cultura e Turismo. Convite para Festa de São José de 10 a 19 de 
março de 2022. GRANDE EXPEDIENTE: A Presidenta convidou a Secretária de 
Saúde Maria Evania de Sousa Furtado para compor a mesa. Em seguida, convidou para 
fazer uso da tribuna, a diretora do Hospital e Maternidade São José, Wani Maria de Sá 
Moura. A diretora saudou a todos e declarou que houve um caso isolado de consultas 
especializadas do cirurgião, que uma vez avisado, solicitou que estas ocorressem ao 
final das cirurgias. Que nesta data, durante as cirurgias, o referido médico, recebeu um 
comunicado que sua mãe havia passado mal e estava internada no Hospital Santo 
Antônio em Barbalha. Que no momento, havia mais duas cirurgias de emergência 
aguardando a sua presença e que posteriormente, não foi relembrado das consultas, e 
que terminadas as cirurgias, se retirou do hospital e se deslocou para outro município. A 
diretora assegurou que o tempo médio de espera no hospital, no atendimento de 
urgência e emergência, é de quarenta minutos a uma hora, dependendo do horário de 
maior fluxo. Afirmou que pode existir intercorrências, sem descartar a cultura de a 
comunidade chegar sempre mais cedo, achando que será atendido mais rápido, mesmo 
com atendimento mais tardio. Relatou que o médico emitiu uma nota de desculpas pelo 
ocorrido. O vereador Antônio Elirando, em aparte, ressaltou a importância dos 
esclarecimentos diante do ocorrido e indagou sobre o posterior atendimento dos 
pacientes prejudicados. Observou que houve uma falha e indagou qual foi a atitude do 
médico no plantão seguinte. A diretora informou que após o contato com o médico, o 
coordenador de enfermagem se justificou, desculpou-se com os pacientes e 
disponibilizou atendimento por outros médicos, o que foi imediatamente rejeitado, haja
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vista que desejavam realizar uma consulta especializada e não com um clínico geral. 
Que dessa forma, as consultas foram reagendadas para a semana seguinte e que todos 
foram atendidos. O vereador Antônio Elirando indagou se a diretora considera que a 
ocorrência foi resultado de um erro de comunicação, a qual respondeu que sim, pois a 
recepção avisou o médico algumas vezes, mas que ao final das cirurgias o médico não 
foi relembrado. O vereador Francisco Fernandes, em aparte, indagou sobre os serviços e 
procedimentos oferecidos. A diretora informou que quando a atual gestão recebeu o 
hospital havia muitos serviços parados e que destacou que foram reativados o centro 
cirúrgico, o laboratório, a pediatria e as especialidades médicas. O vereador Francisco 
Fernandes indagou sobre o planejamento de melhorias para a instituição. A diretora 
informou que foi cadastrado junto ao SUS a implantação de cinco leitos psiquiátricos 
para receber pacientes em surto, controlá-los e enviá-los ao serviço especializado, além 
da reativação da rede cegonha. O vereador José Laureno Cardoso, em aparte, indagou 
sobre a demora do processo de transferência dos pacientes e solicitou melhorias no 
atendimento. A diretora informou que a responsabilidade das transferências para os 
hospitais de referências é do Estado, através da Central de Regulação. Que quando há 
negação o hospital solicitado envia a justificativa e quando não há vagas no Cariri, 
regula-se para Fortaleza. O vereador José Laureno Cardoso indagou que em caso de 
haver a ingestão de material tóxico pelo paciente, por qual motivo não são realizados os 
primeiros socorros no hospital do município. A diretora respondeu que todos os 
procedimentos são realizados de acordo com os protocolos prescritos pelos médicos. O 
vereador Sávio Martins Filho solicitou esclarecimentos sobre o atendimento de uma 
criança que ingeriu ácido e que os pais se pronunciaram nas redes sociais, destacando 
que a criança não teria sido colocada no sistema da Central de Regulação para 
transferência. A diretora relatou que houve transparência no caso e que foram impressas 
cinco folhas desde a hora que foi inserida a sua transferência da central e que foram 
disponibilizados os relatórios para consulta. Informou que o hospital entrará com uma 
representação pela divulgação do que não foi ocorrido. A Secretaria de Saúde informou 
que se reuniu com a diretora, o advogado, o enfermeiro assistente e o médico. Ressaltou 
que foi feito tudo que estava ao alcance hospital, mas que não é possível realizar 
transferência sem regulação da vaga, sob pena de o paciente não ser recebido no 
hospital de destino. Como também afirmou que tão logo houve disponibilidade de vaga, 
a transferência foi realizada na ambulância do município, por ser mais rápido, pois a 
unidade do SAMU estava em serviço. Ressaltou que foi divulgado nas redes sociais que 
a vaga foi conseguida por interferência de terceiros, o que seria ilegal e que o município 
exige que essa situação seja investigada. O vereador Antônio Elirando, em aparte, 
declarou que não é a favor de que seja acionado o jurídico nesse caso e apelou que a 
decisão de acionar a justiça para penalizar os familiares da criança seja revista, opinião 
a que o vereador Sávio Martins Filho associou-se, ao considerar a falta de conhecimento 
dos familiares da criança, com os protocolos de atendimento. A Secretária de Saúde
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aceitou promover discussão entre os profissionais do hospital para acatar o pedido dos 
vereadores e expressou indignação com a ocorrência, alegando a necessidade de 
apuração e punição, mediante investigação. O vereador Rangel Cartaxo, em aparte, 
declarou que diante das provas apresentadas, não há necessidade de discussão e que o 
caso deve ser encerrado. A Secretária de Saúde informou que havendo uma retratação 
por parte dos familiares da criança que estiveram denigrindo a imagem do hospital e de 
seus profissionais nas redes sociais, poderá encerrar o caso e seguir com a investigação 
na central de regulação. A Presidenta convidou o sr. José Carlos da Silva Santos, 
assessor jurídico do Hospital e Maternidade São José para fazer uso da tribuna. O sr. 
José Carlos saudou a todos e declarou que as situações ruins ajudam a melhorar alguns 
pontos e declarou sensibilidade da Central de Regulação. Afirmou que ocorrido oferece 
a possibilidade de pressionar o Estado para que preste esclarecimento no devido 
aspecto, haja vista o paciente ser transferido para Fortaleza, após ser regulado para 
todos os hospitais do Cariri e ao final informar que o paciente não era quadro para os 
hospitais do Cariri. Que concorda com a necessidade de retratação dos que acusaram 
indevidamente os profissionais do Hospital e Maternidade São José. O vereador José 
Laureno Cardoso, em aparte, indagou sobre o uso parcial de roupas da instituição. A 
Secretária de Saúde informou que as instituições permitem o uso de pijamas e jalecos e 
que são de responsabilidade dos próprios profissionais. Em seguida, a Presidenta 
convidou o vereador José Sávio Martins Sampaio Filho para fazer uso da palavra. O 
vereador cumprimentou a todos e reclamou o reajuste salarial dos assistentes sociais e 
psicólogos do CRAS, que são concursados desde 2014, tendo os rendimentos 
reajustados em 2016, recebendo desde então salário no valor de R$ 1.800 (mil e 
oitocentos reais). Relatou a problemática da inflação que deixa o ordenado ainda mais 
defasado. Afirmou que solicitou anteriormente ao prefeito em exercício, haja vista que a 
faixa salarial varia de R$ 2.600 (dois mil e seiscentos reais) a R$ 6.000 (seis mil reais). 
Ressaltou que apesar da falta de incentivo, receberam um prêmio de R$ 50 mil reais no 
CRAS do Distrito de Palestina, pelo excelente trabalho prestado. Solicitou que a 
prefeitura realize reunião com a classe, a contabilidade e os vereadores para realizarem 
esclarecimentos sobre a situação e por último solicitou que seja reduzida a carga horária 
para 20 horas, se não houver reajuste. O vereador Antônio Elirando, em aparte, 
concordou com a solicitação e declarou que é injusta a situação e reforçou que se deve, 
no mínimo, corrigir o a inflação, o que já ocorre com outras categorias. A Presidenta 
afirmou que acredita no diálogo entre a gestão e os servidores. ORDEM DO DIA: A 
Presidenta submeteu à votação, em urgência especial, o Projeto de Lei n° 16/2022 -  
Iniciativa do Executivo Municipal -  Dispõe sobre o serviço voluntário no âmbito do 
município de Mauriti e dá outras providências. Aberto o período de discussão. A 
Presidenta ressaltou a importância do referido projeto por ter sido prestadora de estágio 
não remunerado e que valorizou a experiência adquirida. Que o estagiário poderá se 
destacar e fúturamente ser contratado. Encerrado o período de discussão. Os vereadores
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que aprovam a urgência especial ao projeto permaneçam como/áé encontram, os 
contrários se manifestem. Aprovado. Em seguida, a Presidenta submeteu a votação, em 
primeira discussão, o Projeto de Lei n° 15/2022 -  Iniciativa do vereador José Sávio 
Martins Sampaio Filho -  Denomina Rua José Antônio da Cruz, a Rua III, no Bairro 
Bela Vista, município de Mauriti e adota outras providências. Aberto o período de 
discussão. Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam o projeto 
permaneçam como se encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Antônio Elirando cumprimentou a todos e 
solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a construção de 
uma passagem molhada no Sítio Novo, no Distrito de Palestina, haja vista que a 
localidade fica isolada no período chuvoso, com associação do edil Auricélio Vieira. O 
vereador solicitou ainda o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a 
inclusão na rota de coleta do lixo, os sítios Caldeirão de Umburanas, Camaubinha e 
Estrelinho, como também, solicitou que seja adotado o cuidado com os garis que estão 
sendo transportados em cima da carga do caminhão de lixo, havendo risco para a sua 
integridade física. Solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura, requisitando 
a construção da passagem molhada do Sítio Trincheira, para melhoria do tráfego, com 
associação da Presidenta. O vereador Francisco Fernandes, em aparte, informou que o 
problema está na não liberação da licença ambiental e destacou o agravamento do 
trânsito no local, com situações semelhantes no município. O vereador Antônio 
Elirando solicitou ainda o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura, requisitando a 
passagem molhada do riacho do Distrito de Umburanas, que dá acesso da Praça Central 
ao Bairro São Francisco. Parabenizou os profissionais de enfermagem e parteiras pelo 
projeto que tramita no Congresso Nacional, e que acredita, logo será aprovado, 
concedendo o piso salarial à categoria. Comunicou que trará a casa um projeto de 
indicação para propor o nivelamento da carga horária de 40 horas, dos enfermeiros com 
o restante da equipe que é de 30 horas. A vereadora Virgínia Reis cumprimentou a todos 
e parabenizou os jovens de Mauriti pelo ingresso no ensino superior via Sisu. 
Parabenizou também a gestão municipal pelo reajuste de 13% aos servidores da saúde 
de nível superior. Associou-se as palavras do vereador Sávio Martins Filho sobre o tema 
apresentado em tribuna e relembrou a conquista das mulheres pelo voto feminino, que 
fez 90 anos, e incentivou a inserção da mulher na política. Solicitou o envio de ofício a 
Secretaria de Educação requisitando informações acerca do cumprimento da Lei n° 
1.644/2021 que dispõe sobre a instalação de câmara de monitoramento nas escolas 
públicas. O vereador José Laureno Cardoso saudou a todos e solicitou o envio de ofício 
a Secretaria de Infraestrutura requisitando a limpeza da caixa da água do Distrito de 
Umburanas e manutenção da Rua dos Firminos, além da manutenção do esgoto na Rua 
João Furtado, limpeza no riacho do Distrito de Umburanas e construção de uma 
passagem molhada no Sítio Camaubinha. Solicitou ainda construção de calçamento da 
Rua da Caixa D’água e melhorias na Rua por trás da residência do sr. Manuel Messias,
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que devido às chuvas se encontra intransitável. O vereador Francisco Fernandes 
cumprimentou a todos e solicitou o envio de ofício a Secretaria de Infraestrutura 
requisitando a regularização do abastecimento de água nos sítios Baixa da Palha, Cocos 
e Lagoa Cercada, como também melhorias no esgoto das ruas Maria Joaquina, Tibúrcio 
Lima e Cajueiro. O vereador Auricélio Vieira cumprimentou a todos e solicitou o envio 
de ofício a Secretaria de Infraestrutura requisitando a contratação de um jardineiro para 
a Praça do Sagrado Coração de Jesus, no Distrito de Palestina, recuperação da estrada 
que liga o Sítio Canabravinha ao Distrito de Palestina, via Perímetro Irrigado de 
Quixabinha e fiscalização da empresa Cosamba. Solicitou o envio de ofício a Cagece 
requisitando fiscalização da empresa Cosamba, que presta serviço na ampliação do 
abastecimento de água, que causa transtornos no Distrito de Palestina. O vereador 
Antônio Elirando, em aparte, relembrou ter enviado um ofício a gerência da Cagece 
requisitando alguns esclarecimentos e até o momento não recebeu resposta. A 
Presidenta informou que não recebeu resposta até o momento. Solicitou o envio de 
Moção de Aplauso ao senhor Nacélio Teixeira Macedo pela explanação das cifras do 
município de Mauriti, na audiência pública para avaliação e execução orçamentaria das 
metas fiscais de lei de responsabilidade fiscal do 3o quadrimestre de 2021 e destacou a 
importância do evento realizado na Casa Legislativa, com associação do vereador 
Rangel Cartaxo. Solicitou o envio de Moção de Aplauso ao chefe de gabinete, Teófilo 
Neto, pela organização da audiência pública, acima citada. Solicitou o envio de Moção 
de Aplauso ao prefeito João Paulo Furtado e ao chefe do Demutran Emídio Juracy 
Martins Leite, pela entrega dos kits de fardamento aos agentes de trânsito. Submeteu a 
votação os requerimentos e ofícios solicitados, os quais foram aprovados. Nada mais 
havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a presente sessão e 
eu, Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim, 
pela Presidenta e pelos demais vereadores presentes.
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